



ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

**О заявлении Государственной Думы
Федерального Собрания Российской Федерации
“В связи с приданием русскому языку статуса
официального языка Киргизской Республики”**

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации
п о с т а н о в л я е т:

1. Принять заявление Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации “В связи с приданием русскому языку статуса официального языка Киргизской Республики”.
2. Направить настоящее Постановление и указанное Заявление Президенту Российской Федерации В.В.Путину, в Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Правительство Российской Федерации, Президенту Киргизской Республики А.А.Акаеву, в Парламент Киргизской Республики.
3. Направить настоящее Постановление и указанное Заявление для официального опубликования в “Парламентской газете” и “Российской газете”.
4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации

Москва
28 июня 2000 года
№ 500-III ГД



Г.Н.Селезнев



ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ЗАЯВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

**В связи с приданием русскому языку статуса
официального языка Киргизской Республики**

25 мая 2000 года Законодательным собранием Парламента Киргизской Республики принят Закон Киргизской Республики "Об официальном языке Кыргызской Республики", согласно которому официальным языком Киргизской Республики является русский язык.

20 мая 2000 года Президент Киргизской Республики А.А.Акаев издал Указ УП № 127 "О дополнительных мерах по регулированию миграционных процессов в Кыргызской Республике".

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации по достоинству оценивает приданье русскому языку статуса официального языка Киргизской Республики, а также дополнительные меры по регулированию миграционных процессов в Киргизской Республике.

Государственная Дума заявляет, что осуществление в Киргизской Республике мер по созданию благоприятных условий для изучения русского языка и его истории в Киргизии, а также увековечение имен выдающихся русских деятелей науки, культуры и искусства, заслуженных ра-

ботников производственной сферы, внесших значительный вклад в становление и развитие Киргизской Республики, защита на государственном уровне законных интересов, прав и свобод русских не только дают возможность по-новому посмотреть на историю почти двухвекового совместного проживания русского и киргизского народов в едином государстве, но и создают совершенно новую международно-правовую ситуацию на территориях государств постсоюзного пространства.

Усиление внимания к русскому народу, русскому языку в Киргизской Республике свидетельствует о том, что духовное обновление общества невозможно без сохранения роли русского языка как фактора духовного единения народов многонациональной Киргизской Республики и языка межгосударственного общения всех народов, проживающих на территориях государств постсоюзного пространства.

С учетом вышеизложенного защиты русского народа и русского языка в Киргизской Республике следует рассматривать как эффективное воплощение в жизнь предложенной Президентом Киргизской Республики А.А.Акаевым стратегии "Киргизия – наш общий дом", которая является достойным примером для других государств постсоюзного пространства.

Государственная Дума рассматривает указанные акты Парламента Киргизской Республики и Президента Киргизской Республики А.А.Акаева как отвечающие интересам взаимности и существенно увеличивающие потенциал добрососедства, сотрудничества и интеграции России и Киргизии.

Государственная Дума подтверждает, что обеспечение региональной безопасности в Центральной Азии, национальной безопасности как России, так и Киргизии предполагает соответствующее отношение к русскому народу и русскому языку.

Государственная Дума убеждена, что государственная защита русского языка, создание государственными органами Киргизской Республики необходимых условий для функционирования и развития русского языка, киргизско-русское двуязычие в судебной системе, в различных сферах государственной и общественной деятельности, наличие русского языка в перечне дисциплин, включаемых в документы об образовании во всех школах различных типов, видов и форм собственности, государственных высших учебных заведениях, будут стабилизировать процессы миграции из Киргизской Республики, способствовать сохранению ее кадрового потенциала и, возможно, приведут к процессу возвращения проживавших ранее в Киргизии русских людей к родным очагам и могилам предков.

Государственная Дума подтверждает, что стратегической целью Российской Федерации в отношениях с Киргизской Республикой является всемерная реализация Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Российской Федерацией и Республикой Кыргызстан, Договора между Российской Федерацией, Республикой Белоруссия, Республикой Казахстан и Киргизской Республикой об углублении интеграции в экономической и гуманитарной областях, Договора между Российской Федерацией и Киргизской Республикой о правовом статусе граждан Российской Федерации, по-

стоянно проживающих на территории Киргизской Республики, и граждан Киргизской Республики, постоянно проживающих на территории Российской Федерации, Соглашения между Республикой Беларусь, Республикой Казахстан, Кыргызской Республикой и Российской Федерацией об упрощенном порядке приобретения гражданства и других российско-киргизских договоренностей.

Москва

28 июня 2000 года